

| 奋进新征程 建功新时代 |

## 我市成立驻京招商引智工作专班

本报讯（记者 韩云峰）5月14日，记者从大同经济技术开发区获悉，按照市委部署要求，为进一步抓好我市专业招商工作，市科技局和大同经开区联合组建成立大同市驻京招商引智工作专班，赴京开展驻点招商引资工作。

据悉，大同市驻京招商引智工作专班分为招商和引智两个工作组，主

要围绕驻点招商、区域合作开展工作。工作专班将围绕全市产业规划，对接商会、行业协会以及高等院校、科研机构（院所）、科技企业孵化平台和实体企业，深入分析研判，精心包装、策划、储备项目，把握产业转移趋势，全力抓好我市专业化、精准化招商，以高质量的招商引资和招才引智工作推动全市经济高质量发展。

## 发挥优势实现高质量精准招商

今年一季度，成功对接与教育部、农业部、中科院、清华大学、中铁建、国药等的合作30多项

本报讯（记者 吴华）大同驻京办充分发挥驻京办渠道多、信息灵的独特优势，在地方政府与中央部委、科研院所、国企、跨国公司之间牵好线、搭好桥，发挥重要载体功能，今年一季度，成功对接与教育部、农业部、中科院、清华大学、中铁建集团、国药集团等的合作30多项，实现高质量精准招商。

经济要发展，项目是支撑，招商是关键。大同作为山西连接京津冀的桥头堡，面向北京的招商工作，尤为重要。大同驻京办利用机构改革的契机，重点强化招商职能，不断拓宽招商

渠道，紧盯北京密集的部委机构资源、丰富的国企央企资源、种类繁多的商会协会资源、世界一流的科研院所资源，始终聚焦大同亟需的新技术、新模式、新业态和优惠政策，自觉围绕中心，服务大局。一年来，先后为大同市直和各县区对接高科技产业项目和部委帮扶项目70余个，为驻同企事业单位对接项目10余个，有力促进了大同市经济社会发展。

面对当前严峻的疫情防控形势，大同驻京办积极探索，另辟蹊径，化危为机，加大在京招商力度，充分运用好线上视频对接和线下实地考察两个平

台，积极与各部委、国企央企、商会协会联系，实行“先线上、后线下，线上线下双管齐下”的平台模式，组合召开一系列专题项目对接会。通过充分的会议洽谈和走访调研，大同驻京办对各部委、各企业、各院所近期出台的政策、项目、课题做到了心中有数，再结合对大同市情和产业结构等因素的分析，迅速确定了一批能够与大同各部门精准对接的项目，并对招商各环节中可能出现的一系列问题都做了应对预案。今年一季度，大同驻京办逆势而上，成功对接合作30多项，并被国管局表彰为全国防疫维稳先进集体，统筹疫

情防控和经济发展工作迈上了新台阶。

没有内部持之以恒的创新和拼搏精神，没有外部好的资源和平台，招商工作就成了无源之水、无根之木。大同驻京办率先打破条条框框的限制，踊跃加入全省、全国招商队伍“大家庭”，与兄弟省市招商机构携手共进，汇聚起引资引智的强大力量。仅4月份，大同驻京办就走访相关企业20多家，邀请有关单位进行座谈10余次，组织了30多位公司老总和项目负责人赴同考察，发放招商宣传册2000多份，有效宣传和推介了大同的投资环境，进一步提升了大同的知名度和影响力。

新华社北京5月16日电 记者16日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部、国家发展改革委、科技部等11个部门近日联合印发《关于开展“携手行动”促进大中小企业融通创新（2022—2025年）的通知》，明确将通过部门联动、上下推动、市场带动，促进大中小企业创新链、产业链、供应链、数据链、资金链、服务链、人才链全面融通，着力构建大中小企业相互依存、相互促进的企业发展生态。

通知提出，到2025年，引导大企

业通过生态构建、基地培育、内部孵化、赋能带动、数据联通等方式打造一批大中小企业融通典型模式；激发涌现一批协同配套能力突出的专精特新中小企业；通过政策引领、机制建设、平台打造，推动形成协同、高效、融合、顺畅的大中小企业融通创新生态，有力支撑产业链供应链固链强链。

通知明确了打造大中小企业创新链、巩固大中小企业产业链、延伸大中小企业供应链等7项重点任务。其中提出，引导大企业向中小企业开放品

牌、设计研发能力、仪器设备、试验场地等各类创新资源要素。推动各类科技成果转化项目库、数据库向中小企业免费开放。梳理专精特新“小巨人”企业产业链图谱，按产业链组织与大企业对接，助力中小企业融入大企业产业链。

工业和信息化部有关负责人表示，将进一步推动大企业加强引领带动，充分发挥中小企业在产业链供应链固链强链中的重要作用，促进产业链上中下游、大中小企业融通创新。

| 奋进新征程 建功新时代 |

我们的新时代

## 盘活了荒地

## 富裕了村民

□ 本报记者 申力

连日来，云冈区高山镇上碗沟村的村民们抢抓时节，翻整土地，撒种施肥，开始新一年的劳作。如同往年一样，村党支部书记侯斌杰正在拖拉机，忙碌在希望的田野上。他说：“别人可以搬迁到城里，但我不能离开，我得带领支部一班人留下来，种好地，打好粮，绝不能让这养育了一代代上碗沟村人的土地荒下去。”

时间回到2017年，当时村里54户121位村民全部搬迁到恒安新区。眼瞅着村民搬迁可能带来土地撂荒，侯斌杰毅然选择留下来，通过个人带动，号召党员带头发展农业生产。他说：“我是村支书。只要这个村还在，我就得为村民们谋福利，让他们过上更好的日子。”

在侯斌杰的带领下，上碗沟村27位农村党员坚守在采煤沉陷区搬迁后的土地上，瞄准适宜高山荒坡的小杂粮种植产业，开始了辛勤耕耘。

一位老党员告诉记者：“我是2017年跟着侯书记留下来搞小杂粮产业的，这5年多，我们不但没让山坡地荒了，而且发展起了众盈农牧专业合作社，产生了经济效益，也带动了村民致富。”这位老党员口中的众盈农牧专业合作社，位于已搬迁后的上碗沟村旧址。从5年前的铁皮房到现如今有模有样的小杂粮加工厂，合作社从单纯的种植，扩展到加工、生产、销售等，形成了面积达4000亩的小杂粮产业基地，并取得了“薰河河”有机小杂粮注册商标。随着产业链条逐渐延长，合作社的经济效益也进一步凸显，仅去年就拿出40多万元土地流转金发放给村民。

“今年，这4000亩土地有希望打出120万斤的小杂粮！”说起今年的目标，侯斌杰信心满满。作为村党支部书记，我深刻认识到粮食生产的重要性，我们不能让能产出粮食的土地荒了，一定要牢牢守好耕地红线，在有限的土地上，产出更多的经济效益！”

| 奋进新征程 建功新时代 |

## 市委宣传部落实“三个推进” 全力建设清廉机关

清廉大同

本报讯（记者 殷力卿）市委宣传部高度重视全面建设清廉大同工作，坚决扛起清廉机关建设政治责任，坚定落实“三个推进”，全力建设清廉机关。市委宣传部及时传达落实《关于全面建设清廉大同的责任清单》和《全面建设清廉大同2022年工作要点》，成立工作专班，制定《市委宣传部全面建设清廉大同2022年任务清单》，并严格按照全面建设清廉大同2022年工作要点和任务清单做好本部门承担工作。

推进思想政治引领工程。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，组织好习近平新时代中国特色社会主义思想有关辅导读本的分领域学用工作。深化拓展党史学习教育，组织各级党委（党组）理论学习中心组持续开展党史学习集体学习研究，常态化推进“我为群众办实事”实践活动。强化理论中心组学习，把习近平总书记关于党风廉政建设、廉洁文化建设的重要论述和党中央有关部署要求，列入党委（党组）理论学习中心组学习计划。

推进廉洁文化培育工程。把廉政文化融入红色教育，充分发挥我市红色资源的教育功能，在红色教育中传承党的廉洁基因，适时利用全市红色资源引

导全市党员干部群众开展学习参观。常态化抓好廉政教育，结合重要时间节点，配合相关部门以市直各媒体、县级融媒体中心为主要宣传阵地，面向全市进行宣传教育，力求入脑入心。深入挖掘廉政文化，用活用好大同优秀传统文化资源、革命文化资源，挖掘大同历史名人的廉洁思想、廉洁故事，推动以大同历史名人栗毓美为原型的历史廉政剧《河清海晏》复排。打造廉洁文化精品，广泛开展廉洁文化活动，加强廉洁文化研究创作，推出一批优秀廉洁文化建设项目和廉洁题材短视频、公益广告等作品。做好公共廉洁文化建设，强化爱国主义教育基地建设，因地制宜规划建设一批廉洁文化景区。

推进清廉大同宣传引导。按照市委关于全面建设清廉大同的统一部署，市委宣传部机关与市纪委监委、市委组织部、市总工会、团市委、市妇联和市文联共同主办首届“清廉大同”廉洁文化艺术暨廉洁文化艺术周活动，通过开展以“清廉大同”为主题的廉洁文化书画展和微视频、微电影、微动漫展播以及文艺作品创作、廉洁文化研讨、专题教育等主题突出、特色鲜明、形式多样的廉洁文化艺术活动，加强全市党员干部理想信念教育、提高党性觉悟、涵养廉洁文化，夯实不忘初心、牢记使命的思想根基。

慎终如始做好常态化疫情防控

## 防止疫情通过快递包裹渠道传播扩散

市疫情防控办再发安全收取快递温馨提示

本报讯（记者 高燕）为防止疫情通过快递包裹渠道传播扩散，5月16日，市疫情防控办对广大市民安全收取快递包裹再发温馨提示，收取快递请全程做好防护、及时消毒。

市疫情防控办提醒：市民网购要及时关注疫情动态，关注自己快递包裹的原发地和集散地是否在中高风险地区。取件前应做好个人防护，佩戴好口罩，有条件的佩戴一次性手套，建议携带75%酒精或含氯消毒剂（如84消毒液）的消毒喷壶或纸巾，需要当面签收时要自带签字笔；取件期间应做到无接触配送并避免人员聚集，推荐通过快递柜收取快递，且快递柜取货尽量采用扫描二维码的无接触方式；取件后应立即对快递包装进行喷洒消毒。如果没有消毒工具，最好是戴上一次性手套或者垫一层纸巾，避

免直接用手接触。快递建议尽量就地拆封处理，拆封后做好手部消毒再取出物品，尽量不将快递外包装带回家中。

此外，只能回家拆封的快递回家后及时拆封，将消毒后的包装按照生活垃圾处理要求尽快妥善处理。全部完成后用肥皂或洗手液在流水下洗手或使用消毒液做好手部的清洁消毒，消毒前不要用手擦汗或触碰眼、鼻、口。本身不适合消毒的物品，如定型包装食品等保质期较长的密封货物，可只消毒至其最小包装，在阳台等室外空旷的地方放5天以上再打开。

收取网购物品后，如出现发热、咳嗽、乏力等不适症状，要佩戴好医用口罩，避免乘坐公共交通工具，及时到医疗机构就诊，就诊时要主动告知医生有接触不洁网购物品史。

## “服务+监督”护航革命老区乡村振兴

本报讯（记者 何嫱）“在县纪委监委的帮助下，项目投资审批程序越来越简便，手续办理也非常快，我们省了很多时间。”灵丘县一位食用菌企业负责人高兴地说道。近年来，为加快推进乡村振兴，灵丘县纪委监委充分发挥监督保障执行作用，优化营商环境，简

便审批流程、提高服务效率，为企业发展排忧解难。

在探索构建村企合作、建设“有机农业+生态旅游+美丽乡村”发展模式的车河有机社区工作中，灵丘县纪委监委靠前监督，督促各相关部门主动与企业对接了解诉求，灵活运用法

律法规，优先办理企业在投资车河有机社区过程中项目开发、投标、审批、登记办理、贷款等相关工作，为企业顺利投产建设、助力老区乡村振兴保驾护航。同时，充分发挥“监督的再监督”作用，督促各级党组织坚决扛起政治责任。围绕巩固拓展脱贫

成果长效机制、过渡期有效衔接、乡村振兴3个重点方面19项具体内容开展监督检查，聚焦特色产业发展壮大、资金使用管理、工程项目建设等重点工作，跟进监督、全程监督、精准监督，确保各项工作举措落实落地、高质高效。

处理能力已难以满足区域内日益增长的污水量处理需求，新项目建设后，出水水质能够达到准地表IV类水质标准，出水可用于工业用水、市政绿化用水及河流景观补水。本项目的实施，将使更多的城市污水得到处理，大幅度降低城市水体的污染负荷，有效控制污染，改善区域河流水环境，改善居民生活环境，为巩固“大同蓝”、打造“大同清”打下坚实基础。

## 市东郊污水处理厂搬迁PPP项目建设如火如荼

项目总投资超7.28亿元，项目建设内容包括东郊污水处理厂工程及厂外配套管网工程。东郊污水处理厂工程用地107311平方米，建筑物包括综合楼、传达室、预处理间、膜处理车间、送水泵房及变配电间、水源热泵间等，总建筑面积13675平方米。水处理构筑物包括初沉池、生物池、膜池、臭氧接触池、中水储池等。

“到目前为止，‘三通一平’已完成，

临建完成了80%，厂区部分正在做三轴搅拌桩、降水井施工，涉及管网部分的征地拆迁已完成，管网建设准备开工。”现场施工负责人介绍说，下一步，将根据施工进度计划，全力推进项目建设，力争明年项目全部完工。

“此项工程是为了满足城市可持续发展的具体要求而实施的。”负责项目建设的中城乡（大同）水务有限公司总经理李玉峰说，市东郊污水处理厂污水

据悉，市东郊污水处理厂搬迁PPP